

## 奥运资格产生方法“大变脸”

# 中国女排须再次重视亚锦赛

国际排联管理委员会于6月22日在多米尼加召开的会议上通过了2028年洛杉矶奥运会排球项目参赛资格产生办法，与东京和巴黎两届奥运会相比，产生方法“大变脸”，为参赛资格而专门组织的比赛成为历史，原本沦为“鸡肋”的亚锦赛扮演重要角色。中国女排要获得洛杉矶奥运会参赛资格，最直接的方式就是在2026年亚锦赛上夺得冠军。



### 国际排联不断改革

对于奥运会排球项目参赛资格的获得方法，国际排联不断进行改革，过去几届奥运会的参赛队伍产生方式不尽相同。在2020年东京奥运会上，12个女排参赛席位当中，除了东道主日本女排占1席外，其余11席通过世界组资格赛以及各大洲资

格赛产生。到了2024年巴黎奥运会上，12张女排比赛入场券，其中6张通过奥运资格赛产生，剩下5张根据明年6月的世界排名颁出。对于奥运资格赛，东京与巴黎两届奥运会也有很大区别。2019年8月，中国女排在宁波举行的世界组资格赛上击

败捷克队、德国队和土耳其队，以小组第一直通东京。今年9月，中国女排将在宁波与塞尔维亚队、荷兰队等共8支队伍展开单循环角逐，挺进前两名即可直通巴黎。

到了2028年洛杉矶奥运会，排球项目的世锦赛资格赛成为历史。以女排为例，

12个参赛席位中，东道主美国女排占1席。剩下11张入场券当中的5张将给2026年五大洲洲际锦标赛冠军队伍。在2027年女排世锦赛上，尚未获得奥运会入场券且排名前三的队伍直通洛杉矶，最后的3席将根据世界排名颁出。

### 世锦赛改为两年一届

女排世锦赛不再在原定的2026年举行，而是改为从2025年开始，每两年举行一届。这意味着，在洛杉矶奥运周期，将有两届世锦赛举行，2027年世锦赛还将成为奥运资格赛。

从2025年开始，改革后的世锦赛扩军至32支参赛

队伍。在小组赛阶段，32支队伍分成8个小组展开单循环角逐，每组前两名出线16强，再通过1/8决赛、1/4决赛、半决赛和决赛产生冠军。从小组赛到决赛，冠军队伍一共需要参加7场比赛。从乐观的角度来看，这让包括中国女排在内的世界

强队夺得世锦赛冠军的机会翻倍，不需要等待4年才有一次冲冠机会。

中国女排如果在今年9月的奥运资格赛未能获得前两名，只能凭借明年6月的世界排名，以亚洲最高排名球队的身份获得明年巴黎奥运会参赛资格。

### 亚锦赛扮演重要角色

中国女排在冲击2028年洛杉矶奥运会参赛资格的路上，不再需要参加奥运资格赛，而是全力以赴争夺亚锦赛冠军。截至2019年，在举办过的20届亚锦赛上，中国女排13次夺冠，是最大赢家。不过，随着亚锦赛与世界排名积分脱钩，

该项赛事的含金量大跌。中国女排最近一次夺冠已经是2015年，之后，队伍在2017年和2019年连续两届派出非主力阵容参赛，两度获得第四名。2021年，中国女排没有参加亚锦赛。今年9月，2023年亚锦赛将在泰国举行。由于该

从过往的战绩来看，只要中国女排派出一线主力参赛，

夺得亚锦赛冠军的把握还是很大的。因此，到了与洛杉矶奥运会参赛资格挂钩的2026年亚锦赛上，中国女排必须全力冲冠，确保第一时间直通洛杉矶。如果冲冠失败，那么中国女排就要在2027年世锦赛上力争挺进前三名。

杨敏

# 巴黎奥运会火炬传递路线公布

新华社巴黎6月23日电 23日，巴黎奥组委在索邦大学大礼堂公布了2024年夏季奥运会的火炬传递路线。该传递路线以“先行者的传递”为主题，将从2024年5月8日开始在法国进行为期两个多月的传递。

当天正值奥林匹克日，组委会特意将公布传递路线的地点选在索邦大学也具有特殊意义。1892年，“现代奥林匹克之父”顾拜旦正是在此发表演讲，首次公开提出恢复奥运会。而1894年6月23日，同样在这座礼堂内，国际奥委会正

式成立，掀开了现代奥林匹克运动的序章。

根据日程安排，巴黎奥运会的火种将于2024年4月16日在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集，之后将在希腊境内进行为期9天的传递。按照传统，奥运火种将于4月26日在雅典的帕纳辛奈科体育场进行交接仪式，并于次日离开希腊前往法国。

5月8日，奥运火种跨越地中海后将在法国马赛港登陆，并开始为期两个多月的法国境内和越洋传递。其中5月9日至6月7日在法国本土传递，随

后火种将从布雷斯特港口出发开始越洋传递，途经五个法国海外省后于18日返回尼斯继续传递，直到7月26日火炬最终在开幕式上点燃。

整个传递路线将包括法国64个省份和地区，到访超过400个城镇。在火炬手选择方面，组委会此次创意性地提出“集体火炬手”的概念——即以集体形式作为火炬传递的一棒，其中1人执棒带领共计24人的团队参加接力。组委会计划共选拔10000名执棒火炬手，其中3000名火炬手将以集体接力的形式参加。

“我们希望这次的火炬传递能突出一个梦幻的感觉，展示一个丰富多彩的法国。这是一次精彩的法国之旅，不仅将展示我们的文化遗产，还有精美的自然风景，奥林匹克精神将在这次火炬传递过程中到达法国的每一个角落。”巴黎奥组委主席埃斯坦盖在当天的新闻发布会上表示。

根据巴黎奥组委公布的路线图，2024年6月23日，也就是国际奥委会成立130周年之际，巴黎奥运会火种将到达首届冬奥会举办地——霞慕尼，并于此地举办庆祝活动。

### 朱琳晋级四强

新华社伦敦6月23日电 中国选手朱琳23日在女子网球协会(WTA)250级别的伯明翰精英赛单打比赛中后来居上，以4:6、6:3和6:2击败加拿大选手马里诺，收获半决赛资格。

这已经是朱琳今年第四次在比赛中遭遇马里诺，之前3场朱琳2胜1负占据上风。23日是两人第一次在草场上对决，世界排名第39位的朱琳虽然先输一盘，但之后连下两城逆转发球强力的对手，获得在半决赛挑战头号种子克雷吉茨科娃的机会。

前法网冠军克雷吉茨科娃当日对阵捷克同胞弗鲁赫维尔托娃，用时1小时12分钟以6:3、6:2胜出。世界排名第12位的克雷吉茨科娃全场不曾遭遇一个破发点，她表示连赢3场当然感觉良好，而获胜的关键就是每分必争，“不仅要发球好，接发好，而且要从第一分开始就进行预判”。

另一场半决赛将在拉脱维亚的2号种子奥斯塔彭科和俄罗斯的4号种子波塔波娃之间进行。

### 2030年世界杯申办启动推迟

新华社苏黎世6月23日电 国际足联在23日召开的理事会会议确认，2030年世界杯申办启动推迟。

国际足联表示，考虑到2030年世界杯作为百年世界杯的里程碑意义，申办的相关程序将被推迟。申办流程将在2023年9月或10月举行的国际足联理事会上公布，随后正式开启申办程序。最终的申办结果将在2024年第四季度举行的国际足联代表大会上揭晓。

国际足联还宣布，第一届扩军为32支球队的世俱杯将于2025年在美国举办。目前世俱杯共有包括各大洲冠军俱乐部在内的7支球队参加，一般在每年年底举行。国际足联在2022年12月确定，2025年举行的世俱杯改制为32支球队参加，此后每四年举办一次。

国际足联还确认，印度尼西亚将举办2023年U17男足世界杯，哥伦比亚将举办2024年U20女足世界杯，多米尼加将举办2024年U17女足世界杯。



近日，烟台市老年体协太极拳代表队代表山东省老年体协参加第四届全国老年人体育健身大会，这是烟台市历史上首次在太极拳项目上代表山东省出征全国比赛。

本次大会在河南焦作举行，由国家体育总局、全国老龄工作委员会办公室、中国老年人体育协会主办。市老年体协太极拳代表队从39支代表队中脱颖而出，在太极拳套路比赛和武当剑比赛中获两项金奖。

杜惠珍